

Секция «Мировая политика и международные отношения»

Концепция мультикультурализма во внешней политике европейских государств на примере Германии.

Юрченко Андрей Андреевич

Студент (бакалавр)

Тюменский государственный университет, Тюмень, Россия

E-mail: andryusha.yurchenko.94@mail.ru

Актуальным на сегодняшний день в международных отношениях является изучение последствий политики мультикультурализма в Европейском Союзе за 2010-2015 годы. Важность изучения мультикультурной ситуации в Германии, заключается в том, что эта страна на сегодняшний день является вторым государством в мире по числу принимаемых беженцев и иммигрантов[3]. Также, Германия является страной, которая приняла на себя основную волну массовой иммиграции с сентября 2015 года в связи с событиями в Сирии и на всем Ближнем Востоке[2].

Концепция мультикультурной политики стала существовать с начала 60-х годов 20 века. Предпосылки к ее возникновению появились сразу же после окончания Второй мировой войны[1].

Стоит сказать о том, что военная мощь также была подорвана, наряду с образовавшейся демографической проблемой, серьезными экономическими трудностями и идеологическим кризисом. Необходимо понимать, что большое количество оружия было уничтожено, многие квалифицированные военные погибли, а эти факторы также важны, как и наличие чертежей и проектов военной техники. Также, страны участники получили после войны одну и самую важную проблему - демографическую. Особенно огромная демографическая проблема образовалась в Германии, так как за период войны она потеряла около 7 миллионов мужчин. Более того, многие отбывали наказание в тюрьмах после Нюрнбергского процесса. Страна находилась в руинах. Отстраивать всю инфраструктуру заново было невозможно, так как не хватало рабочих рук[4].

Немецкое «экономическое чудо» удалось создать благодаря гостевым рабочим из Ближнего Востока, преимущественно из Турции. Правительство Федеральной Республики Германии стало выдавать рабочие квоты для Турции. Таким образом, образовался термин «Gastarbeiter», что переводится как «гостевой рабочий». Нахождение данных лиц из Ближнего Востока на территории Германии предполагалось временным. Однако в 70-ых годов 20 века в Германии вышли законы, позволяющие гостевым рабочим привозить свои семьи. Таким образом, количество мусульманских иммигрантов стало увеличиваться, образуя три поколения иммигрантов в Германии на сегодняшний день[6].

Мультикультурализм предполагал мирное сосуществование множеств национальных, конфессиональных групп, проживающих на одной территории и при этом не теряя своей культурной идентичности[5].

Изучая данную политику западноевропейских стран с начала ее внедрения в общество, можно уверенно заявить о том, что она не привела общество европейских стран к ожидаемому результату.

Сформировавшиеся с 60-ых годов прошлого века 3 поколения иммигрантов не смогли интегрироваться в немецкое общество. Аналогичная ситуация сложилась и в других странах Европы, которые взяли за основу национальной политики, политику мультикультурную[7].

Парадоксом интеграционного процесса является то, что третье поколение иммигрантов является самым трудно ассимилированным и агрессивным по отношению к немецким ценностям. Активная молодежь иммигрантов предпочитает жить обособленный образ жизни в рамках своей культуры. На сегодняшний день, как в Германии, так и в других странах Европы сформировались Анклавы, в которых живут представители одной нации, культуры, веры. Данные анклавы зачастую не подчиняются законам страны, в которой находятся. В Осло, в таком районе действуют законы Шариата[7].

Понимая весь результат и опасность мультикультурной политики, европейские лидеры с 2010 годов начали высказываться с критикой по отношению к данной политике. Но одних заявлений с трибун оказалось не достаточно, так как запущенный процесс толерантности был уже хорошо развит. Предполагалось ужесточение иммиграционной политики с помощью законов, не позволяющих каждому желающему селиться в странах западной Европы. Но и данные методы оказались безрезультативными, так как события на Ближнем Востоке породили огромное количество беженцев, стремящихся в Европу[7].

Источники и литература

- 1) Вернадский.ру: <https://vernsky.ru>.
- 2) Газета.ру: <http://www.gazeta.ru>.
- 3) Демоскоп.ру: <http://demoscope.ru>.
- 4) Колокол России.ру: <http://kolokolrussia.ru>.
- 5) Международный проект Общественного Объединения «За права человека»: <http://thedecline.info/ru>.
- 6) Россия в глобальной политике: <http://www.globalaffairs.ru>.
- 7) Центр консервативных исследований: <http://konservatizm.org>.

Слова благодарности

Спасибо за то, что даете возможность молодежи России развиваться, устраивая такие мероприятия.